
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о назначении административного наказания по делу № 077/04/7.32.3-9879/2021

об административном правонарушении

г. Москва

Резолютивная часть постановления оглашена «17» июня 2021г.

В полном объеме постановление изготовлено «17» июня 2021г.

Заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по
г. Москве (далее - Московское УФАС России) <...>, рассмотрев протокол от
08.06.2021 и материалы дела № 077/04/7.32.3-9879/2021 об административном
правонарушении, возбужденного в отношении юридического лица - ООО УК
«Росводоканал» (ИНН 5027116065, ОГРН 1065027020420, КПП 773001001, дата
регистрации 31.03.2006, зарегистрировано по адресу: г. Москва, Бережковская
наб., д. 38, стр. 1) по факту совершения действий, содержащих признаки
административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена
частью 7 статьи 7.32.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях (далее - КоАП РФ), в отсутствие представителя ООО УК
«Росводоканал», надлежащим образом уведомленного о дате, месте и времени
составления протокола об административном правонарушении.

УСТАНОВИЛ:

В адрес Московского УФАС России поступило ходатайство (вх. от 17.06.2021 №
49813-ЭП/21) о рассмотрении дела об административном правонарушении в
отсутствие законного представителя ООО УК «Росводоканал». По результатам
рассмотрения Комиссией по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры
торгов и порядка заключения договоров Управления Федеральной
антимонопольной службы по г. Москве 20.08.2020 жалобы ООО «Сибресурс» на
действия ООО УК «Росводоканал» (далее - Заказчик) при проведении
конкурентного отбора в электронной форме на электронной торговой площадке
химреагентов (оксихлорид алюминия) проводимый консолидировано Внешним
организатором закупок ООО УК «Росводоканал» (для нужд ООО «Барнаульский
Водоканал» и АО «Омск Водоканал» (реестровый № 32009365916), вынесено
решение по делу № 077/07/00-13433/2020 о нарушении процедуры торгов и порядка
заключения договоров. На официальном сайте Российской Федерации Единой
информационной системы в сфере закупок в информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет» http://www.zakupki.gov.ru (далее - ЕИС)
30.07.2020 Заказчиком опубликовано извещение и документация на поставку
оксихлорида алюминия в 2020 году и 1 кв 2021 года (далее - Закупочная
документация) с начальной (максимальной) ценой контракта 16 675 657, 88 руб.
(реестровый № 32009365916) (далее - Закупка). В Приложении № 4 к Закупочной
документации установлены квалификационные критерии и порядок оценки. В
качестве примечания * к порядку оценки поступивших заявок указано следующее:
Оценка предложения участника осуществляется по стоимости Без НДС. В случае,
если в запросе предложений принимают участие организации, работающие с
НДС, и организации, применяющие упрощенную систему налогообложения или
являющиеся плательщиками единого налога на вмененный доход (т.е. не



являющиеся плательщиками налога на добавленную стоимость - НДС), то оценка
заявок по критерию «Цена договора, предложенная Участником с учетом условий
заявки по графику оплаты» производится по цене без учета НДС, при этом
предложенная цена договора не должна превышать максимальную стоимость
цены договора, заявленную организатором, без учета НДС. Закон о закупках
устанавливает общие принципы закупки товаров, работ, услуг и основные
требования к закупке товаров, работ, услуг юридическими лицами, указанными в
части 2 статьи 1 Закона о закупках. В соответствии с частью 2 статьи 2 Закона о
закупках Положение о закупках является документом, который регламентирует
закупочную деятельность заказчика и должен содержать требования к закупке, в
том числе порядок подготовки и проведения процедур закупки (включая способы
закупки) и условия их применения, порядок заключения и исполнения договоров, а
также иные связанные с обеспечение закупки положения. Закупочная процедура
представляет собой совокупность действий заказчика, направленных на
определение в порядке, установленном в положении о закупке, контрагента, с
которым в последующем может быть заключен договор на лучших для заказчика
условиях с точки зрения цены, качества и надежности закупаемых товаров (работ,
услуг). Согласно пунктам 5, 7 части 10 статьи 4 Закона о закупках в документации о
закупке должны быть указаны сведения, определенные положением о закупке, в
том числе сведения о начальной (максимальной) цене договора (цене лота) и
порядок формирования цены договора (цены лота) (с учетом или без учета
расходов на перевозку, страхование, уплату таможенных пошлин, налогов и других
обязательных платежей). Следовательно, при определении в документации о
закупке начальной (максимальной) цены договора заказчик должен установить
одно значение такой цены для всех участников закупки (независимо от
применяемой ими системы налогообложения), указав при этом содержит или нет
установленная цена НДС. При этом наличие в Закупочной документации
нескольких значений начальной (максимальной) цены договора (цены лота) не
соответствует положениям о Закона о закупках и может привести к
неоднозначному толкованию таких положений участниками закупки и
необъективной оценке своих возможностей при определении в заявке ценового
предложения такого участника. В соответствии с пунктами 13, 14 части 10 статьи 4
Закона о закупках в документации о закупке должны быть указаны сведения,
определенные положением о закупке, в том числе критерии и порядок оценки и
сопоставления заявок на участие в закупке. При этом согласно части 6 статьи 3
Закона о закупках не допускается предъявлять к участникам закупки, к
закупаемым товарам, работам, услугам, а также к условиям исполнения договора
требования и осуществлять оценку и сопоставление заявок на участие в закупке по
критериям и в порядке, которые не указаны в документации о закупке. Требования,
предъявляемые к участникам закупки, к закупаемым товарам, работам, услугам, а
также к условиям исполнения договора, критерии и порядок оценки и
сопоставления заявок на участие в закупке, установленные заказчиком,
применяются в равной степени ко всем участникам закупки, к предлагаемым ими
товарам, работам, услугам, к условиям исполнения договора. При этом Заказчик
не имеет правовых оснований производить какие-либо вычеты из ценовых
предложений, применять иные особенности оценки и сопоставления заявок в
отношении разных категорий налогоплательщиков. В свою очередь Закон о
закупках не содержит норм указывающих на возможность при осуществлении
оценки заявок участников закупочной процедуры применения единого базиса
оценки цены предложений участником без учета НДС. Предпринимательская
деятельность в силу положений статьи 2 Гражданского кодекса Российской



Федерации, является самостоятельной, осуществляемой на свой риск,
направленной на систематическое получение прибыли от пользования
имуществом, продажи товара, выполнения работ или оказания услуг лицами,
зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке.
Участники закупки, принимая решение об участии в закупке, самостоятельно
формируют предложения по оцениваемым условиям закупки, исходя из своих
возможностей, с учетом интереса одержать победу. Предлагая определенную
цену, участник несет риск получения меньшего количества баллов при наличии
лучшего предложения другого участника закупки, что в конечном итоге определяет
конкуренцию при проведении закупки. Должностное лицо административного
органа, проанализировав положения Закона о закупках, Налогового кодекса
Российской Федерации, указывает на отсутствие положений, допускающих
предоставление хозяйствующим субъектам, являющимся плательщиками НДС,
преимуществ при участии в закупках. Применение при оценке заявок вычета НДС
из ценовых предложений участников закупки, являющихся плательщиками
указанного налога, может привести к созданию данным участникам
преимущественных условий по сравнению с участниками, применяющими
упрощенную систему налогообложения, то есть к созданию неравных условий и,
соответственно, ограничению конкуренции, что противоречит пункту 2 части 1,
части 6 статьи 3 Закона о закупках. При рассмотрении дела № 077/07/00-
13433/2020 доводы Заказчика об обратном, по существу сводятся к несогласию с
позицией ООО «Сибресурс» и основаны на праве установления такого порядка
оценки в Положении о закупках. Однако установление в Положении о закупках
такого права не может свидетельствовать о правомерности проведения
оспариваемой закупки, в том числе в связи с тем, что указанная норма
предоставляет Заказчику право на установления соответствующих положений, но
не предписывает соответствующую обязанность. При этом доводов и
доказательств, подтверждающих отсутствие дискриминации по отношению к
различным категориям налогоплательщиков, Заказчиком не представлено, а
должностным лицом административного органа не установлено. Вместе с тем,
Заказчик подтвердил наличие подхода к порядку оценки заявок путем приведения
ценовых предложений участников Закупки к единому налоговому базису.
Установлено, что Заказчик, установив порядок сравнения ценовых предложений
путем приведения к единому базису путем вычета суммы НДС из цен,
предлагаемых участниками Закупки, являющимися плательщиками НДС, нарушает
требования части 6 статьи 3 Закона о закупках, а также пункт 2 части 1 статьи 3
Закона о закупках. Согласно части 2 статьи 2.1 КоАП РФ, юридическое лицо
признается виновным в совершении административного правонарушения, если
будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и
норм, за нарушение которых КоАП РФ или законами субъекта Российской
Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом
не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению. Таким образом,
виновные действия юридического лица - ООО УК «Росводоканал» состоят в
непринятии всех зависящих от него мер, направленных на исполнение требований
законодательства о закупках, и выразились в несоблюдении требований к
содержанию Закупочной документации, что образует состав административного
правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 7 статьи
7.32.3 КоАП РФ. Согласно части 7 статьи 7.32.3 КоАП несоблюдение
предусмотренных законодательством Российской Федерации в сфере закупок
товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц требований к
содержанию извещений о закупке товаров, работ, услуг и (или) документации о



закупке товаров, работ, услуг влечет наложение административного штрафа на
должностных лиц в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических
лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей. Место совершения административного
правонарушения - г. Москва, Бережковская наб., д. 38, стр. 1. Время совершения
административного правонарушения является дата размещения Закупочной
документации в ЕИС № 32009365916 - 30.07.2020. Обстоятельств,
свидетельствующих о невозможности соблюдения ООО УК «Росводоканал»
указанных требований, не установлено. Вина ООО УК «Росводоканал» в
совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 7 ст. 7.32.3
КоАП РФ доказана. В соответствии с частью 3 статьи 4.1 КоАП РФ при назначении
административного наказания юридическому лицу учитываются характер
совершенного им административного правонарушения, имущественное и
финансовое положение юридического лица, обстоятельства, смягчающие
административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие
административную ответственность. Обстоятельства, смягчающие и отягчающие
административную ответственность за совершенное ООО УК «Росводоканал»
административное правонарушение, не выявлены. Обстоятельств,
свидетельствующих о том, что совершенное ООО УК «Росводоканал»
правонарушение можно признать малозначительным в рамках рассматриваемого
дела, не выявлено. В соответствии с санкцией ч. 7 ст. 7.32.3 КоАП РФ сумма
административного штрафа, подлежащего взысканию, составляет 5 000,00 рублей.
Руководствуясь ч. 7 ст. 7.32.3, ст. 4.1, 23.48, 29.9, 29.10 КоАП РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Признать юридическое лицо - ООО УК «Росводоканал» (ИНН 5027116065, ОГРН
1065027020420, КПП 773001001, дата регистрации 31.03.2006, зарегистрировано по
адресу: г. Москва, Бережковская наб., д. 38, стр. 1) виновным в совершении
административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена
ч. 7 ст. 7.32.3 КоАП РФ. 2. Назначить юридическому лицу - ООО УК «Росводоканал»
административное наказание в виде административного штрафа в размере 5 000
(Пять тысяч) руб. 00 копеек. В соответствии с ч. 5 ст. 3.5 КоАП РФ сумма
административного штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.
Согласно ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен
лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней со
дня вступления постановления о наложении штрафа в законную силу либо со дня
истечения срока рассрочки, предусмотренных ст. 31.5 КоАП РФ. В силу указанных
положений КоАП РФ лицо, привлеченное к административной ответственности,
обязано исполнить обязательство по уплате штрафа за совершенное
правонарушение самостоятельно. Законодательством Российской Федерации не
установлена возможность уплаты неналоговых платежей иным лицом за лицо, в
обязанность которого входит уплата данных платежей. В соответствии со статьей
160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации администратор доходов
бюджета осуществляет бюджетные полномочия по начислению, учету и контролю
за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления
платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, а также принимает решение о
возврате излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет, пеней и штрафов,
и представляет поручение в орган Федерального казначейства для
осуществления возврата в порядке, установленном Министерством финансов
Российской Федерации. На основании вышеизложенного, в случае уплаты
административного штрафа не являющимся обязанным в соответствии с



настоящим постановлением уплатить штраф лицом, Московским УФАС России
будет осуществлен возврат указанного платежа плательщику как излишне
уплаченных (взысканных) платежей в бюджет. В соответствии со статьей 160.1
Бюджетного кодекса денежные взыскания (штрафы) за нарушение
законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки
товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд субъекта Российской
Федерации оплачиваются по следующим реквизитам: Получатель: ИНН 7706096339
КПП 770101001 УФК по г. Москве (Московского УФАС России, л/с 0473132489)
ОКТМО 45375000 Банк получателя:ГУ БАНКА РОССИИ ПО ЦФО//УФК ПО Г.МОСКВЕ г.
Москва Номер банковского счета 40102810545370000003 Номер казначейского
счета 03100643000000017300 БИК 004525988 КБК: 161 1 16 01071 01 9000 140 УИН:
16100500000001001886 Назначение платежа: Административный штраф по делу №
077/04/7.32.3-9879/2021 об административном правонарушении В соответствии с ч.
5 ст. 32.2 КоАП РФ при отсутствии документа, свидетельствующего об уплате
административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа
в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных
платежах, по истечении срока, указанного в ч. 1 или 1.1 настоящей статьи, судья,
орган, должностное лицо, вынесшие постановление, направляют в течение десяти
суток, а в случае, предусмотренном ч. 1.1 настоящей статьи, в течение одних суток
постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате
судебному приставуисполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном
федеральным законодательством. Согласно ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ неуплата
административного штрафа в срок влечет наложение административного штрафа
в двукратном размере суммы не уплаченного штрафа. Документы,
подтверждающие уплату штрафа, необходимо направить по электронной почте
или факсу. В назначении платежа необходимо указывать номер постановления о
наложении штрафа. В случае невозможности идентифицировать платеж или при
отсутствии сведений у Московского УФАС России о своевременной оплате
штрафа Московское УФАС России обязано передать постановление для
принудительного исполнения в ФССП России. В соответствии с ч. 1 ст. 30.1 и ч. 1 ст.
30.3 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении
может быть обжаловано в вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу,
в арбитражный суд в течение 10 суток со дня вручения или получения копии
постановления. Согласно ч. 1 ст. 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения
срока, установленного для обжалования постановления по делу об
административном правонарушении, если указанное постановление не было
обжаловано или опротестовано.

Заместитель руководителя <...>


